 «ЗВЕЗДНЫЙ  ЧАС»
(ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ).

Клюева Татьяна Павловна, 

учитель физики 

МОУ «СОШ №2 г. Свирска»

ЦЕЛЬ:  развитие творческих способностей детей, быстроту и логичность мышления, умение применять свои знания в экстремальной нестандартной обстановке, уважительное отношение к сопернику, чувства такта.
ОБОРУДОВАНИЕ: «звезды», таблички с номерами от 1 до 9, плакаты – таблицы  

                                с заданиями для каждого тура, листочки бумаги и ручки.
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:

В игре принимают участие 8 пар:  игроки и «члены их семьи», т.е. второй игрок, который поддерживает, помогает и играет вместе с первым игроком. Поэтому оба зарабатывают «звезды» и к последнему туру доходят две пары игроков, набравшие наибольшее число «звезд». В игре обязательно должны быть помощники: один следит за правильностью ответов и дает «звезды», другой считает «звезды» в ходе каждого тура. 

1 Вступительное слово ведущего:  представление игроков и их помощников и разъяснение правил игры.
I тур  «НАБИРАЕМ ЗВЕЗДЫ».
В этом туре игрокам задаются вопросы. Правильно ответившим игрокам и помощникам, дается «звезда». Для того, чтобы ответить, игроки и помощники поднимают табличку с соответствующим номером.

На доске висит плакат с фамилиями ученых – физиков под номерами:
№1 Ломоносов,  №2 Галилей,  №3 Эйнштейн,  №4 Архимед,  №5 Леонардо да Винчи,  №6 Менделеев,  №7 Пифагор,  №8 Джордано Бруно,  №9 Ньютон.

 1 Кто из учёных открыл один из важнейших законов физики, моясь в ванне, и при    

     этом хотел сдвинуть Землю, но не нашёл точки опоры?        (№4 Архимед)

2 Кто из представленных здесь людей был больше известен как художник, но больше сделал как учёный?      (№5 Леонардо да Винчи)

3 Кого называли «первым русским университетом»?    (№1 Ломоносов)

4 Больше всего любил мастерить чемоданы. Как-то умаялся с ними и заснул, и приснилась ему таблица.    (№6 Менделеев)
5 Этот человек был чемпионом олимпийских игр по кулачному бою. Во время подготовки к олимпийским играм доказал свою теорему.    (№7 Пифагор)

6 Какой учёный сказал на суде инквизиторам: «А всё-таки она вертится»                   (№2 Галилей)

7 О ком можно сказать такие слова: «Искры от костра зажгли больше сердец, чем смогла погасить церковь»?    (№8 Джордано Бруно)

8 Этот человек после обеда решил отдохнуть в саду, лёг под яблоню, но не смог заснуть, т.к. ему на голову упало яблоко, и он открыл один из величайших законов физики?    (№9 Ньютон)
9 Этот человек доказал Планку, что кванты, которые тот придумал, существуют; Лоренцу доказал, что преобразования его имени – правильны; всем доказал, что все относительно, что надо делать атомную бомбу; доказать президенту Трумену, что применять ее не надо, не смог.    (№3 Эйнштейн) 

После того, как будет прочтен последний вопрос, подсчитывается суммарное число «звезд» у каждого игрока с помощником. Та пара, которая набрала наименьшее число «звезд» - выбывает.

II тур  «СОСТАВИТЬ СЛОВО».

В этом туре участники за определенное время (например, 1 мин.)  составляют слова из предложенных 10 букв. За самое длинное слово участник получает «звезду». Если совпали слова у игрока и помощника, то им по дополнительной «звезде».
А  К  Р  С  И  Т  Л  Е  Б  Н

Болельщики тоже составляют слова. Тот болельщик, который составит самое длинное слово, может отдать полученную «звезду» любому игроку.

После этого подсчитывается суммарное число «звезд» у каждой пары, и та пара у которой меньше всего «звезд» - выбывает

III тур  «ЛОГИЧЕСКАЯ ЦЕПОЧКА».
В этом туре участники исправляют ошибки, т.е. расставляют слова согласно заданию, а для этого поднимают две таблички с номерами, которые надо поменять местами. 

1Расставить в порядке возрастания, т.е. кто жил раньше.
1 Аристотель         1  (382г. до н.э.)
2 Лукреций            3  (99г. до н.э.)

3 Архимед             2  (287г. до н.э.)

     (таблички №2  и  №3)

   1 Галилей                              3  (1564г.)

    2 Коперник                          2  (1473г.)

    3 Леонардо да Винчи         1 (1452г.)

            (таблички  №3  и  №1)

2 Расставить в порядке убывания русские меры длины:

1 сажень            1  (2,13 м.)

2 линия              3 (0,00254 м.)
3 локоть             2 (0,42 м.)

      (таблички  №2  и  №3)

3 Расставить в порядке убывания приставки, обозначающие дольные части числа:
1 нано               3 (-9 степень)

2 микро            2 (-6 степень)

3 милли            1 (-3 степень)

        (таблички  №1  и  №3)

4 Расставить в порядке возрастания приставки, обозначающие кратные числа: 
1 гига           2 (9 степень)

2 мега          1 (6 степень)

3 тера          3 (12 степень)

    (таблички  №1  и  №2)

5 Расставить планеты в порядке удаления от Солнца:
1 Уран          3

2 Сатурн       2

3 Юпитер     1

(таблички  №1  и  №3)

За каждый правильный ответ участник получает «звезду». Опять суммируется общее число «звезд» у пар. Пара, набравшая наименьшее число – выбывает.

IV тур «СОЕДИНИ ПАРАМИ».
В этом туре участники должны исключить два лишних слова, т.е. поднять две таблички с номерами лишней пары слов.
1      1.масса                   1.ампер
        2.скорость             2.миллиграмм

        3.путь                     3.метр/секунда

        (табличка  №3  и  №1).

2  1 Циолковский        1. груша
    2 Ньютон                 2. ракета

    3 Эйнштейн            3.скрипка

     (табличка  №2  и  №1)

3           1.амперметр             1.время
        2.весы                       2. сила

        3.динамометр           3.сила тока

         (табличка  №2  и  №1)
После подсчета «звезд» в этом туре 3 пары участников с наименьшим числом «звезд» покидают игру. И в последнем, пятом туре играют две пары, набравшие наибольшее число «звезд».
V тур «МАЛЕНЬКИЕ СЛОВА».
Две, оставшиеся пары соревнуются между собой. Им надо образовать из слова «ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ» как можно больше маленьких слов (нарицательные существительные в ед. числе). Победит та пара, которая назовет слово последней. (Из этого слова можно составить более 50 новых слов).В конце игры состоится награждение победителей.
